BUNLARI CARPANLARA AYIRMA
OGREN .

1. SORU TiPi
ORTAK CARPAN PARANTEZINE ALMA
Bir ifadenin terimlerinde ortak bir ¢arpan varsa bu yontem kullantlir.

Ortak ¢arpan parantezine almak icin ifade en az iki terimden olusuyor olmal.

ACiLMATEMATIK

ORNEK ﬁ cOHzIiMm

Asadidaki ifadeleri garpanlarina ayiriniz.

e ab+ac=a.lb+c)

* abtac o 421 6x+8=2.2C+2.3x+2:4=24(22 + 3x + 4)
e 4%+6x+8 S~

3 g ° 3a3—6a2+12a=3a-a2—3-2-a-a+3-4a=3a-(a2—2a+4)
e 3a"-6a"+12a - - = - —

ab+ac+a’s o (b c+a) . 16x% — 1252 + 4x =l x (L= 3% +Y)

Yukarida verilen ifadenin ¢arpanlarina ayriimis hali

Yukarida verilen ifadenin carpanlarina ayrilmis hali
asagidakilerden hangisidir?

asagidakilerden hangisidir?
A)a(b+c)+a B) a(b + ¢ + 2 Cla(b+c+1) A) 4x(4x - 3) B) 4x(x® = 3x + 1) C) 4x(4x® — 3x)
D) a(b + ¢ +a) E) a(b +c) D) 4(x* = 3x% + 1) |E)4x(4x3-3x+1)|

4334 +17+34 +40.34 :f]h((a'.‘»*"'\"”“’) 4. 5.2"-4.2"427 - ‘2?(5'-!..-&1\ =202

=L {onz=dle>

. - . - =256
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kactir?

c
A) 1200 B)17OO D)5100  E) 680C A) 64 B) 128 D) 512 E) 1024

1.0 2.C 3.E 4.C
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CARPANLARA AYIRMA

1252 0yoe 2,23 KX 2099 . 322y — 2dxy? = Fug (k¥ -39)

Asadidakilerden hangisi yukaridaki ifadenin bir ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
carpani degildir? b hangisidir?

6x Axy? x 3xy2 E) 653 3 A) 8xy(4x — 3y) B) 8x°y*(x - y) C) 4x%y(8 — 3y)
Mg Bgr Bk B

Ak Sy Rads | D) 4xydx—3y) |  E)2xy(16x—12y?)

2. Bax=x(x4) L 42528 7.28 2 2¥(16-SA M= 1L
sl A%

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali agagidakilerden b isleminin sonucu kagtir?
hangisidir? b 9 10 11 13
g R A) 2 B) 2 C)2 E)2
A) X+ 1 B) x(x + 1) C) x3(x—1) 3
D) x? E) % (x + 1) H
-
2

kS
4634 - 16434+ 20.34 =34 (L b-1642°) . 63y + 183y + 245y é,x‘:,"'(%ﬂdv*‘ﬂv")
=14.82 = {%o>

isleminin sonucu kactir? ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmig hali agagidakilerden

hangisidir?
A)170  B)340  C)850 E) 340( B

A) 6xy(x + 3y + 4%y

I B) 6x2y2(x + 3y + 4x%y?) I
C) 6x°y%(1 + 3y + 4x%y?)
D) 6x2y2(1 + 3xy + 4x2y2)
E) x2y2(x + 3y + 4x2y2)

1.E 2.E 3.0 4D 5D 6.B
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— PEKiSTIRME TESTi -

7. 48451 =Xx+17 + 96417 10. x2—y=5

olduguna gére, x kactir? olduguna gére, x* — x%y — yx? + y? isleminin sonucu

A) 4 B) 8 C)16 D) 32 kagtir?

A) -5 B) 5 )10 D) 20
453N = R x+36)
- 2
hEAc x43b =5 xa bEI-LE2 > (=9 -y (x=2)
»x=h¥&

= () (o) = 5225

L 12
s — /\ﬁ
11, 3P +6xy=60 = Zx(x+29) = 62

x+2y=10 k=6 =3

Asagida carpanlarina ayrilmis ifadelerden hangisi

yanhstir?

olduguna gore, y kactir?

A1 B) 2 C)3 E)5

2429= I =) 9:“

A) x2(x—3) + 5x(3 — %) = (x — 3)(x* - 5x)
B) 3x2+ 12x + 6x° = 3x(X + 4 + 2x°)

@X+a2"=ax(1+a2)_— X (140F)
D) 43.92 + 14.46 = 4600

E) ax+bx+cx=x(a+b+c¢)

\ciL

27% + 9% = 3% 4 .43 12.
2

olduguna gore, a ifadesinin x cinsinden esiti nedir? (ab)*+a*=m"+m

1
A) x B) ” C) 3* E) 3x olduguna gére, b* ifadesinin a ve x cinsinden esiti

asagidakilerden hangisidir?

le'l"“* °:L=M (M‘*‘)

\{(b"*”-‘\ (mx1)

:l:": O

a
JS:NK—' Qia..’l‘( A) a B) x D) ax E) <
b

i { Y: 0-3* = 0‘=‘3-N=5&

b 8

7E 8C 9.D 10E 11.D 12.C




BUNLARI CARPANLARA AYIRMA
OGREN .

2. SORU TiPI
GRUPLANDIRARAK CARPANLARA AYIRMA

Tanmim: Her teriminde ortak garpan olmayan ifadelerin terimlerinin kendi arasinda gruplandirilarak ¢arpanlara ayrilmasi yontemidir.

\CiLMATEMATIK

ARNEK ﬁ cOzIIM

ax + ay + bx + by ax + ay + bx + by
ifadesini carpanlarina ayiralim. a(x + ) + b(X + y) = (X + y)(a + b)
— ==

seklinde carpanlarina ayrilir.

5x + by + 5y + bx :‘:(Y“'.‘.‘J)\'bb("ﬁ) . X+y=5 5 2

P

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerd a+b=2 (X 904 b (x9)= @’:;)[w\b) =12
A hangisidir? ('('i 3) ('5"”’) olduguna gére, ax + ay + bx + by ifadesinin sonucu
5 kactir?

B) (x+5){y+b)

C) (x+b)y+5)

D) b(x+y+5)

E) x(y+b+5)

x2+2x+yx+2y.-x(x+2\*3("*2) . 2x—-y=6

ifadesinin garpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden olduguna gére,
hangisidir? = (x"")( *49) 2ax —ay + 6x — 3y
A) X(X+2+Y) E ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

Aya+3 B)3a+6 C)4a+12
C) @x)(x+vy) D) 6a + 12 E) 6a + 18
D) x+y)2+y) o (2%x-2)+2 (2x-9) ;(w;:,)(oﬂ\
E) x+2+y+1) a

= batld

1.A 2.B 3.D 4E
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— PEKiSTIRME TESTi -

_/‘" T
ac + be + ax + bx = ¢ (44 ¥(o4b) . a+b=5 5 3

N —
ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden X—y=3 {._u’) - atb) :(o-@(*‘.‘)) =Is
hangisidir? (o1b) (exx) ) L X= S
olduguna gore, ax + bx — ay — by ifadesinin esiti ka¢

PN
A) (a+b+c)ex egitir?

B) (x+a)-(b+0c) A) 3 C) 10 E) 20

D) (a+b+1)-{x+c)
E) (a+c)-(b+x)

ke 3
XX +3x°+3x+9 =% {ﬂé"‘s‘ﬂ) . 3x-2y=5

ifadesinin garpanlarina ayrilmis hali agagidakilerden olduguna gére, 9x? - 6xy + 4y2 — 6xy ifadesinin esiti
5 hangisidir? = (X-\- 2)(R43) - kaca esittir?

A) (X+3)e(x-3) A1 B) 4 C)9 D) 16 @

[B) :¢+3).(x+3)]
-249)- —244lx)
C) (C+x) +(x+3) 39 (3_’5_.'2;9) 13\ 3

D) (x+3)«(x>+3) (3,(_29(3;‘-23).—. <S¢
E) (x+3+1)-x2

—
adi
X2+ Xy —=x—y = 7.3(5\'!3' (“*5) . 2a+3b=5

N x49) (a0-t) )
ifadesinin ¢arpanlariha ayrilmis hali agagidakile olduguna gére, 2ax + 3bx + 8a + 12b = 35 esitligini

hangisidir? c saglayan x degeri kagtir?

A) (x=y)-(xy=1) A)1 B2 C C3 > D4 E) 5

B) (x—y)«(x+y-1) X (0439 4 G ( Le+38) =238
2ot ——

)

).
C) (x+y)«(xy+1) F
[D) (x+y)«(xy—1)| (—23\1;'»_39(1‘:33:3“%)‘:1
E) (x+y)e(x—y) 5 ke

1.C 2B 3D 4D 5E 6.C
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— PEKIiSTIRME TESTI -

2a—-b=5
2a’ +2ab-b’—ab =235

2n (2 22)-bloze) =38
) otb = T

(o4 (20:-0) =35 2-b=S

k o Fz=l2 ezl

olduguna gére, a kactir?

A1 B) 2

Asagida carpanlarina ayrilmis ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) ax+bx+ay+by=(@+b)e(Xx+y)

B) 6+ 9%+ 2%+3=(2"+39.(3"+1)

C) a®b+3b+5a%+15=(a%+3)+(b+5)

D) xeF+x+3Y+y=(8+1)«(x+Y)

E) 3 + 6x2y +ax + 2ay = (3x2 +a) s« (X + 2y)

B x (813" (30

9. x-y=0
X2 —Xy+X—Y
X—y

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A1 B) x o)y E)x+y

X (x-2)+ (x-2) _ Youg) (x41) sena
N2 X~

70"

10. a+b=-3
b+c=7

olduguna gére, ab + ac + b? + be isleminin sonucu
S—— —
kactir?

A)-14 C)-28  D)-49  E)-56

o (bxe) A blbec) = (b-f‘_c.)(_‘:_tb) =l

x2+x+xy+y+x+1
x+1)

11.

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

B)x Oy D) x+1 E)x+y

x (xa1) 21 GaD) « (1) pyad (x4 %1)
(x+1) )

= Xﬁo*'

12. a #b olmak (izere

ax +\\—2a —X bx — 2b+\\\<

olduguna gére, x kagtir?
A)y-2 B) -1
F
ox-20 =bx-2b
X — bx .'-39 -'Z.b

()= o) o x=2

7.0 8D 9D 10B 11.A 12E




BUNLARI

OGREN .

3. SORU TiPi

CARPANLARA AYIRMA

iKiNCi DERECEDEN UC TERIMLI IFADELERI CARPANLARA AYIRMA

e a=1 ise
x2+bx+c=(x+m)-(x+n)
X m
gy
c=mMmen
b=m+n olmal

ORNEK

Asadidaki ifadeleri carpanlarina ayiralim.

a) x*-2x-8

b) 2x° —5x + 3

ifadesinin garpanlarina ayrilmis hali agagidakilerden

hangisidir?

A)(x—2)+(x—6) B)(x+4)+(x—=3) C)(x—12)-(x+ 1)
| D) (x-3).(x—4) | E) (x + 4) « (x + 3)

® -
XA

-
x*—(a+b)x+ab = (x- a) (=)

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden

hangisidir?

A) (x+ab)«(x—1)
[/B) (x—a)-(x-b)\
C) (x—a)«(x+b)
D) (x—1)«(x—ab)
E) (x+a)«(x+b)

a=1 ise

ax® + bx + ¢ = (px + M) « (sX + n)
px m

a=pes

c=men

b=pe.n+s.m olmah

\CiLMATEMATIK

ﬁ cOzUM

a) x2—2x—8=(x—4)-(x+2)
—4

X
x><+2

b) 2x°-7x+3=(2x-1)+(x—3)
2x —1

x><—3

Aw I
uxn -2
12 —2x—2 = (3x#)llx-2)

ifadesinin garpanlarina ayrilmis hali agagidakilerden
hangisidir?
A) (Bx—2)«(2x+ 1)
B) (12x+2)«(x—1)
[c) @x+1)-(ax-2) |
D) (2x+6)«(3x—2)

X2 +ax+b= (x+2)(x+4)_-x1'-.5x+$£

olduguna gdre, a + b toplami kactir?

B) 8 C) 12

1.0 2B 3.C 4.D




— PEKISTIRME TESTi -

x s
x -1
X2 +20x — 30?) = (x- 12) (x+3=)

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A) (x—15)(x - 5)
B) (x + 25)(x — 5)
C) (x—50)(x + 6)
)
)

[ D) (x— 10)(x + 30) |
E) (x = 150)(x + 2)

¥ + b
- 3x — Ze = (x=M) ()
ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakile
B hangisidir?
A) (x+7)(x—4)

[ B) (x=7)(x +4) \
xX=5)x+7)

D) (x —14)(x + 2)

)
)
C)
)
E) (x — 1)(x — 28)

x* * |
X

to
XHy+x+y = (x+2) (x40

ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A) (y +x)(y +1)
B) (x+ 1)(x—y)
C) (x+y)(x-y)
D) (x+y)(x=1)
[ B) x+9(1+%) |

TEMATIK

ACiIL M

\72\

Sx
3x,
15x° + 44x — 20 =(5x%-2) (3x¢t1e)

—?.

ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

| A) (5x — 2)(3x + 10) |
B) (5x + 2)(83x — 10)
C) (3x - 2)(5x + 10)
D) (3x + 2)(5x — 10)
E) (15% - 2)(x + 10)

bX +Q
aX tb
abx® + (24 bYx + ab =[x+b) (bx+a)

ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A) (ax + b)(bx + 1)
B) (abx + 1)(x + ab)
| C) (ax + b)(bx + a) |
D) (abx + 1){(x — ab)
E) (a—b)x«(a+b)x

_(2x+5)(3—“ 1-)

ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden

6% + 14x—12

hangisidir?

A) (Bx—2)(x + 1)
B) (6x + 2)(x — 1)
C) (3x + 1)(2x—2)
/ D) 2x +6)(3x—2) \
E) (2x = 3)(3x + 1)

1.0 2B 3.E 4A 5C 6.D




— PEKiSTIRME TESTi -

b 4 -2
x -3
X° — (2a + 3b)x + 6ab =

(x-35) (x-1=)

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden

hangisidir?

A) (x —ba)(x + b)
B) (x — 2a)(x — 3b
C) (x + 2a)(x + 3b)
D) (x — 3a)(x — 2b)
E) (x —2a)(x + 3b)

2

X2 —ax+12 - Xabusl2

x:._gg—l-n

(x-o 6) (x4 2)
® xS x+2)

x> —3x+b

kesrinin sadelestirilmis hali §+§ olduguna gore,

a + b toplami kactir?

B) —20 D) —12

b=-l=

A) —24

o:-%\)
o--l-b= "'%

¥ K X+
T~ NINTS—

® o
* ]

(7
1'% X% + 14x + 40

X2 + 22x + 120
1=

A
i i x2+6x+§
s

ArAAASLIZ

Py
"=t

M xtly C

Yukaridaki ABCD dikddrtgeni sari, mavi, kirmizi ve yesil
olmak Gzere dort farkli bélgeye ayrilmis ve iclerine
alanlan yazilmistir.

IAKI kenari 18 metre olduguna gore, x kag metredir?

D)8 E)

E)-10

' 3\

10. X2 +ax+15=

Yukaridaki carpanlara ayrilmis ifadeye gore,
a + b toplami kagtir?

A) 1 B) 3 C)5 D)8

X4 XIS = ¥4 Sx+bn+ Sh

- S4b) +Sb
3+ =X 4 Y(b__*b 2=
X qoax €15

11. (3x —a)(ox + 2) = 3x° + cx — 14

Yukaridaki ¢arpanlara ayrilmig ifadeye gore,

a + b + ¢ toplami kactir?

€

3%+ bx-abx-2a =3¢+ cx~1b
x4+ v (§~ab)-20 =l 4cx -1k

A) 5 B) 6 D)8

TEMATIK

—Qa=-lk

Jbyt=1x¢

ACIL M

{—ob
[—

12. ABCD bir dikddrtgendir.
A

X+ 2

i IABl =x+2cm
X+ b =

IBCl=acm

D C 2

&
ABCD dikdortgeninin alani (x2 + 8x + 12) cm?
olduguna gore, IBCI =
asagidakilerden hangisidir?

a ifadesinin x tiriinden esiti

Ay x+2 B)yx+4

D)x+8 E)x+10

7B 8C 9.B 10.E 11.C 12.C




BUNLARI CARPANLARA AYIRMA

OGREN .

4. SORU TiPi

iKi KARE FARKI

x2—y? = (x —y)(x +y) 6zdesligine iki kare farki denir.
*x°—9=(x—3)(x +3) o (x—1)x+1)=x"—1

e 25x% — y? = (5BX — y)(5X + ) e (2x—5)(2x + 5) = 4x* - 25

\CiLMATEMATIK

ORNEK ﬁ cOHIIM

Asagidaki ifadeleri carpanlarina ayinniz. o x?—49 = (x)? = (7)? ex—y =(VX)? = (Wy)?

o X249 °x-y = (x=7)(x+7) = (VX = y)(x + Vy)

121 -y *x*-6 e 1212 =y = (11%)2 = (y)? 3%~ 6= (x)? - (V6)?
=(11x—y)(11x +vy) = (x — VB)(x + V6)

1632 - 81 = () - Oy =lux 'b)(bx‘-b) . (ax-3)ax+3)=25x>-b

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali agagidakilerden olduguna gore, a + b toplami kag¢ olabilir?

hangisidir? A)3 B) 5 C)9

A) (4x-9)? x-S = 25%- b
B) (8x-9)(8x+9)
C) (4x—9)(4x+9) |
D) (4x—81)(4x + 81)
E) (2x—3)(2x + 3)

b=
o-‘s'u

,*b:“ﬂ

>3 |
592 412 =(§'5 -ut) (5o+u ) . ave b birer dogal sayidir.
s 1E-le> =1%o>
isleminin sonucu kagtir? a®-b?=17

A) 800 B) 1100 C) 1500 D) 1600 olduguna gdre, 2a + b toplami kactir?

A) 17 B) 24 D) 28

(,_9(,5_—\(’}.1

> Do+b=lt4E =26

o-b=z! = a=9%
oxbz1}t T %

1.C 2. 3.D 4.C
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— PEKiSTIRME TESTi -

25x2 — 9y2.= (€)™ (3’

ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali agsagidakilerden
hangisidir?

A) (5x° = 3y)%  B) (5x — 9y)(5x+Y) |C) (5x — 3y)(5x + 3y)

D) (x — 9y)(5x + y) E) (25x — 9y)2

= (S‘x—.'.{p) (3439

5507 — 4502 =( cco-hEa) (§524452)

isleminin sonucu kaghir?

A) 9000 B) 10000

D) 55000

C) 45000
E) 100000

. fop. {ee> = {0o.00D

64a® - 250 = (fe) - (s)?

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali agagidakilerden

=& o -1 (Fotlb?)

hangisidir?

A) (8a-—5b)?

B) (16a— 5b)(16a + 5b)
/o) (8a-5b%)(8a + 507 /
D) (4a®—5b)(4a 2+ 5h)

)

)
E) (8a—5b)(8a + 5b)

\75\

oo ~
x2—y+x+x/§ = (X-(.‘?l) (- ’HG) +(x+@)
x—yy+1 B (X—G"“)
ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

B) Vx +y

(x+ G)\C“@
OB

Y = %+(9y

6

) ——

5. a-b=24 =((§.—G,)((;4&)
Ja-+vb=4

olduguna gore, a + b toplami kactir?
A) 13 B) 17 C) 19 D) 21
G.‘.(\ba-é
L=l :
zr;:l': =3(2=€. O:LE/‘OJ
.*b:?.(v

(D%
303 + 1) + 1%1) =;?6’:-1'

olduguna gdére, x sayisinin alabilecegi degerler

B carpimi kactir?

-8 o+ Tz o)
aUxtn) ) - (x“—l)MI)
A = (=00

B-1=3

et Gued x=-2

C)x2—y

1.C 2. 3.C 4E 5E 6B




— PEKISTIRME TESTi -

(X+y+2)°—(x+y-2)?

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A
D) (X + y)(X — 2)
[ xt9t2 - [xfg-agc ¥49t2 4 x‘h‘.ﬂ-ﬂ

C22).(24429) = G2 (x+9)
2 (x43)

B) 2z(x +y) C) z(2x + 2y)

E) 4(x+y—2)

8. ave b birer dogal sayidir.
a2 —p? =23 =(a-b) (+1Y)
olduguna gdre, 2a + b toplami kagtir?
A) 17 B) 21 D) 30

o-b=l
o{b:'ls

x —1=a® -3 olmak lzere

(N-(\x‘\n-b& \\1 \+1)— 2 _ 1

Yukaridaki esitsizlige gore, a sayisinin pozitif dege
kactir?

A) 1 )3 E)

i = b'Ea) (x4 )
= 2D S (xS
< (DGl (B
-(x _Y (1) (» +I)(x +I)(’(*I)

< G D (R QDR
@

sl
x4 =0

4
otz D1

10. (bx — 5)(bx + 5) = 81x* —¢

olduguna gore, b + ¢ toplami en az kactir?

A) 12 C) 26 D) 30 E) 35

Pless Sme veys Wd-20s €=)’%c

- == C=2§
b=® c=+2 o -
L—_—
bic=34 brc=16

11. a-c=5
> stbzlo
b+c=5

olduguna gore, a° + b? — 2¢? isleminin sonucu kagtir?

B) 40 C) 30 D) 20 E) 10

=(e=e)(eec) A (b-C)(p20)
3 3

or-ctibr-ct

c(tcab-c) = ¢ (etb) =S.12 =0

12. ABCD ve KLMN birer karedir.

A 3Ix

|IABI| = 3x cm
IKLI = 4y cm

D Cc

olduguna gore, boyali bélgenin alanini veren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?
Abnz 25 (0

A) (3x—4y)?
) (3x—4y) =(g‘_%) (3x+ly)

B) (3x—2y)?

C) (9x—186y)(9x + 16y)
D) (3x—4y)(3x +4y) \
E) (9x—2y)(9x + 2y)

7.A 8E 9B 10.B 11.A 12D




BUNLARI CARPANLARA AYIRMA
OGREN .
5. SORU TiPi
TAM KARE IFADELER
o (X+yP=x+2xy+y? o (x+1)P=x*+2x+1 e (x—5)2=x>—10x+ 25

° (x—y)2=x2—2xy+y2 ° (2x—3)2=4x2

Ozdesliklerine tam kare dzdesligi denir.

ORNEK

Yandaki ifadelerin a¢ihimlarini yapalim.

ORNEK

Yandaki ifadeleri tam kare seklinde yazalim.

Asagidaki tam kare a¢ilimlarindan hangisi yanhstir?

A) x-22=x2—4x+4
B) (2x+1)2=4x2+4x +1
C) (Bx+y)2=9x%+6xy+y°

1V, 1
D)<x+—) =x2+24+—
X 2

®3x—2)2=9x2—6x+4
€L

Sy'-12x+h

X+y=5, Xey=2

olduguna gére, x2 + y? kagtir?

A) 27 B) 23 @

2
R
L \_/

YETEAL

—12x+9

ACiLMATEMATIK

e (b-2a)°=b>—4ab + 4a°

ﬁ cOIUM

(x+2)2 =(x)2+2-x-2+(2)2
=x®+4x+4
(3x—4)°= (3X)° =2+ 3x 4 + (—4)°

=9x% —24x + 16

ﬁ cOZUM

3.

X%+ 6X+ 9= (X +3)=(X+3)
+3

X _ 2
x><+3 =x+3)

4x% + 20X + 25 = (2x + 5) » (2X + 5)
2x

+5 2
= (2x + 5)
e

a+b=6 ve a®+b?=30

olduguna gore, a « b ¢arpimi kagtir?
A)1 B) 2 @
2‘-\- 2ab -’Qv‘ =3b

Aetlab =36 5 2ab=6
.

- . 1
olduguna gore, x2 +t— toplaminin sonucu kagtir?
X

A) 19 B) 21 C) 23 D) 25 @

Y.l = 2%
xi

1. 2.C 38.C 4.E




— PEKISTIRME TESTi -

Asadidaki tam kare acilimlarindan hangisi yanlistir? 4. a®+b?=39, a.-b=21

A) (x+22=x2+4x+4 olduguna gore, a + b toplam kag olabilir?

B) (2x—1)%=4x"—4x + 1 A5 B)7 D) 11

C) 3x®+1)%=09x*+6x+1

C DIbx-2) = 25— 10x + 4 = 264 —20x+4
142 1
E <3x—— =9’ +——6
) X) X2 Jb+2-2‘ = x“:)

otk = x olwn

1
oly2ebt b = X "
- = 5D T B

2. x—y=7 ¥ 2t

5. x+i=6
X
x2+y2=61

. . 1
olduguna gore, X2 +t— toplaminin sonucu kagtir?

olduguna gére, x - y carpimi kactir? X

+2

=225

a®+3a-1=0 mz_z,h.‘_l_;,;.l_-z
a4

. . a+1
olduguna gore,

2 toplaminin sonucu kactir?
a

. .. 1
olduguna gore, a2 +— toplaminin sonucu kagtir?
a

D)8 E) 12 c
A) 23 B) 25 @ D) 29 E) 31

1.D 2D 3.C 4C 5B 6.C

\78\



— PEKiSTIRME TESTi -

24 X+ =6 +2

olduguna gore, X2+ 4x+4 +

sonucu kagtir?

A) 29 B) 37

xt24 L =% 55 x42= o elwn
x+2

2 2 2 ) !
o) dw= e

-2
bl

(x+a)®=x%—bx + 36
olduguna gore, a + b toplami en gok kactir?
A) -6 B) -3 C)o

x4 Doxs OFs X =b¥+30
g.'!zﬂb = 0-36 Vt)"‘ o=-b

=172
il b=-12 vey b=!

b b o-i'b;L
at b="

9. (5a+21—a)=?%)2

olduguna gére, 25a2 +1— isleminin sonucu kagtir?
b2 $ ¢

A) 38 B) 40 C)42 D) 43 E) 44

—_— =5
2 Cod + P + L =4%

% et

2567+ == Lb
lio?

\79\

3x

102 {z-bog » (- )= (2

o . 1
olduguna gore, 9x? +—2 toplaminin sonucu kagctir?
4x

c
A)78 B) 81 C) 84 D) 87 E) 90

*"‘ﬁ*i"”
D x Lx?
(7Y

Sy ""1 =&
hx

11, X+y=5ve Xey=1
olduguna gére, x — y farkinin pozitif degeri kactir?

A) V17 B) V19 D) /23 E)5

X4 Laneg =15 = ytagt =23
2—"

("-:9)2¢ 21-‘2.:_-)4- :91 =21-2 = 21

X=9= G

12. a—-b=6 ve a.bh=-2

olduguna gore, a + b toplaminin pozitif degeri kagtir?

A) 25 C)2Jﬁ D)2/11  E)2/13

(-7 J_z:t:f___; 3b o Stabt:

(645 *= txdbx P = 12422
= d2-bL =2%

7.0 8.E 9.E 10.C 11.C 12B




BUNLARI CARPANLARA AYIRMA

OGREN .
6. SORU TiPI
TAM KUP ACILIMI iKi KUP TOPLAMI VE FARKI
3,.3 2 2
o (x+ V)2 =%+ 3x%y + 3xy? +y3 *XTHY = (X+Y) e (X = xy +Y) . .
- ) » Sadelestirme sorulari igin
n(x—y)3=)(3—3x2y+3xy2—y:3 X =y =(X=Y)e (X" +XYy+Y)
o x3+y3= (x+y)°>=3xy.(x+Yy)
1'Decjer bulma sorulari i¢in
o (x+1)%=x3+3x%+ 3x + 1 o x®—y3=(x—y)3+3xy.(x—Y) J

3_ 3 _ ay2 _
®(x—2)"=x"—-6x"+12x—-8 oxP+1=(x+1)e(Px+1)
o (2x + 3y)® = 8x® + 36x°y + 5axy? + 27y3 85— 27 = (2x— 3)« (4% + 6x + 9)

°64—y3=(4-y)(16 + 4y + V)

ACiL MATEMATIK

. 4@ —
ORNEK cOziMm

x3 + 3xy? = 44 X2+ 3xy? =44 ... 1
3x%y +y3 =20 3%y +y3=20 ... 2
olduguna gére, x + y toplaminin degerini bulalim. Ustteki 1 ve 2 numaral denklemleri taraf tarafa toplayalim.

X2+ 3xy? + 3x%y + y3 = 64

(x+y)®=4% = x+y=4 olarak bulunur.

ACiLMATEMATIK

1|.E Asagidaki 6zdesliklerden hangisi yanhgtir® 3. X®*+y3=15 ve ¥y+xy’=4
A) (x+3)%=x3+ 92+ 27x + 27 5 olduguna gore, x + y kagtir?
B) x3+8=(x+2)-(x2—2x+4) A)-3 B) -1 )1 E).
C) 27y°—1=(3y—1)+(9y%+ 3y + 1) gt + 30t x5 - (x49)> = ($412 22%
D) (8x°—1)=(2x—1)%+6x+(2x—1) s & ——

x351)=(x+1)-(x2—2x+1)

(e+4) (X =x+1)

2. 33y =16 4. x+y=4 ve Xey=2
4 3xy2—y3 = 11 c olduguna gore, x* + y? kagtir?
olduguna gore, x — y kactir? A) 28 B) 35 D) 48 E) 52
=b
A) -3 B) —1 C)o Xx+9 Y2 = (x43) [P-a9+yt)

2t 1='£
¥4 2am *Y
- Ay +lngt -uds (x-9)% 2% et
x=-9=1 | xzq_o'l__—.l‘l
1. 2.E 3.D 4.C
o




— PEKiSTIRME TESTi -

s b >
X ﬁ_‘)*g" =3¢
Xazgh= 30
A) (x=18=x3— 32+ 3x—1 olduguna gore, x® + y® toplaminin sonucu kagtir?

) (

B) (2x+ 1)2= 8 + 12: + 2x + 1 M6 B9 Otz D147
X
) b+

Asagidaki 6zdesliklerden hangisi yanlistir? 4. x+y=6 ve Xxey=3

C) (x+2°=x®+6x"+12x+8

Koy (x*\o)(x—“r:*:s
%3y = 6-2% 2162

D =x? +3xy+3xy +y

2)°
y)®
]
) (X+—) xlraxsSp L
X X X

&) S 12546 %t alvatl

Toplomalim !
Asagidaki 6zdesliklerden hangisi yanhistir? 5. x®+3x% =41 ve 3xy? +y*=23
A) N ys = (X=V)e (x2 +xy + yz) olduguna gdre, x + y toplaminin sonucu kactir?
B) & +y = (@x+y)’—6xy-(2x+y) ’ A3 C)5 D) 6 E)7
C) 125—a%=(5—a).(25 + 5a + a%)
D) b3—8=(b—2).(b%42b +4)
E) 8+1=(2+1).(4=2"+1)

D) (L-2) (20 +4)

Lx-t-g)'s:(.d-\'?.l =bl = l_,z

Xty =l

oy 6. (x+ 1V
;3 (x®y - xyz):(—zs)L-:;) ( x}

olduguna gére, (x — v)? isleminin sonucu kactir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

o . 1 . .
olduguna goére, 3+ - isleminin sonucu kactir?
X

VoAt + 3%t —b= (x-m)? o Liakh
(x—g)z.: 12¢

X=9 =5

1.B 2D 3.C 4E 5B 6.B
al |




— PEKISTIRME TESTi -

= (x+4)+ (¢ + bx + c)
olduguna goére, a + b + ¢ toplaminin sonucu kactir?

3) 12

(_;:c)(; - ot ) ()qu) (K 4bx+c)

\_—

ﬁb-\»t:l@

A8 D) 20

a®+b%=95 ve a+b=5
olduguna gore, a b garpiminin sonucu kagtir?
A) 1 C)3
(g*b) Pl + Whloth)

1255 B5+ Tl & = Me=Nab
ab22

D) 4

1
olduguna gobre, x3 +— toplaminin sonucu kac¢
x x-n-_L. L

olabilir?

A) 32

Q‘*)(K

(M-\)

= 612=2€2
S

E) 2

10.

E)5

\82\

=3

3 1 L
4B+ +—=27 =(X* )ak*-i-
Xy olwe.

X

. .. 1
olduguna gére, x2 +—2 toplaminin sonucu kag¢

olabilir?

x3+8 . X+2

x3—125 x2+5x+25

olduguna gore, x kactir?

2
A) —=
)3

B) —1

) x* 2x+0)
(x-5) [x;ﬁ-n_d y°

E‘“"“ xx _)\\q,u. SCx
L=-3x gx--_lg

» 38

T“*&ui)

x32s) = )

Yukarida bir ayriti x cm olan yesil kiipten bir ayriti 2y
olan sar bir kiip kesilerek cikartiliyor.

Kalan cismin hacmini veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A)
B) (x—2y)°

(X = 2y) « (X2 + 4xy + 4y?)

)

C) (x—2y).
)

)

(x + 2y)
D) (x-—8y -(x2 + 8y + 16y2)

@— 2y) « (6 + 2xy + 4y?)

7.C 8B 9.E 10.B 11.C 12.E




BUNLARI '

OGREN .

7. SORU TiPi

CARPANLARA AYIRMA

TERIM EKLEYEREK VEYA CIKARARAK CARPANLARA AYIRMA

.. e
ORNEK

CcOIUM

a*+4 a* + 4 ifadesini tam kareye tamamlayalim.

ifadesini carpanlarina ayiriniz.

. +4

Lol

(@)+(2)

a* icin a’ve 4 icin 2 ifadelerinin karelerini almamiz gerekir.

(@®+2)—4a? =(a’+2)° - (2a)?

=((@° +2) - (2a))« (@° + 2) + (2a))

=(a®—2a+2).(a° + 2a + 2) olarak ayrimis olur.

ifadeyi (a%+2)? seklinde

yazarsak fazladan (4a2)
terimi gelir. Bu yizden (4a®)
terimini kendimiz ¢ikartahm.

.. 4@
ORNEK

cOziMm

A sayisi bir gergel sayidir.

A = x% - 6x + 18 olduguna gore, A sayisi- A=x? —6x + 18

;&3)2—9+18 = A=(x—~312+9

nin alabilecegi en kigiik degeri bulalim.

X2 —6x+9

a* +64 +1pot - 1bol

L . o
ifadesinin ¢arpanlarina ayriimis hali agagidakilerden
hangisidir? @fa.*%-)'l- —Lfaﬁ) 2
a2 _ 8) (a + 8) T Lw?'- '4@“'8) (#1-1140' “E')

A) (
(a°—4a+8).(a° +4a+8) \
(
(

[

)
C) (@®+8)°
D) (a®—16a+ 8)«(a%+ 16a+ 8)

A sayisl bir gercel sayidir.

a
A=x2+4x+24 = 3 +bxx Ly2o
‘--_--—-‘“

olduguna gore, A sayisinin alabilecegi en kiiciik
deger kactir?

A) 0 B) 4 C) 12 D) 16

2
= X+ %as
L G e Ol

A =x%—6x + 18 ifadesini tam kare yapalim.

en az
sifir olur.

A =9 olur.

en az

X+ 6x2+12x+7 x4 -
L e i

w-.___'b (x +t 2) =
ifadesinin carpanlarina ayrilmig hali a§ag|dakilerden

hangisidir? Qm.y((npﬂ x+2 41)
A) X°+8 (x+D) ( x+Cx+%)
B) (x—1)«(x*—3x+2)

x* + 4y* Lk

Lol (x*q:}) (2::\)
ifadesinin carpanlarina ayrilmig hali agagidakilerden
hangisidir? - (x’+23’ a ‘lxy) (x":.. 29% QU)
Ay (C+2y9)?

B) (X*—2y%).(x*+2y%

C) (¢ =y?)« (X" + 4y%)

D) (x2 - 2x"y‘ﬂ + 2y2) . (x2 + 2x“y‘ + 2y2)

E) (x+2)+03+2y%)




— PEKISTIRME TESTi -

4x* + 81 +3bR2 a0t

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

2x° +6X+9). (2x —6x+9))

(
(}2 = BX + 3) o (X° + 6X + 3)
(2x2 —6X + 3) + (2X° + 6X + 3)
(C=9)+(C+9)

(2x+9)

)
)
)
)
)

( ‘Jx‘-f&Q‘- {5)')t.-.- ( 24D —6x)(?.x1+5+6:f)

a’+4 t4an -lian
M

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali agsagidakilerden

hangisidir?

A)(a+2)° B) (a - 2)? C)a®-16
| D)@@a+2-2/)a+2+2/a) | E)(a-2)a+2)

(e by Lz(&) ! (.-_u —2(e +2) a2 +2)

A sayisi bir gercel sayidir.
2
A=x>—10x+32 = X =lox+2C + }
e P e .

olduguna gore, A sayisinin alabilecegi en kiigiik
deger kagtir?

A)-3 B) 5 @ D) 11 E) 25

Az (x-s
( ) N '*L.) (PN AT ALE

o |
v
X2 +y2+6x—2y+10=0

denklemini saglayan x ve y reel sayilarinin toplami
kagtir?

A) -3 c) -1 D)0 E) 2

2
Xibx+a + 9-245+1 =
L <

(YD 24 (-0 =

x=-=3 9.:.| ay WEH ==

B sayisl bir gercel sayidir.
B=x?—10x+41 = X=1ox +25 416

olduguna gore, B sayisinin alabilecegi en kiiciik

deger kactir?

\P

A)8 B) 12 C) 14

R=(x-9) "+ 1b

2_ g' clacn- alolm-

ifadesinin ¢arpanlarindan biri agsagidakilerden

B)a-b-2

D)a—b E)b + 2
(o*w)i.& Olﬁ't' Llﬂb‘\' hbz TM\‘\: gbﬁr\dm

hangisidir?

Ala+b

ol 4 WAL +Uente —libozb = (o +20)" - (Lhubau)
~——

(o--i‘Z.Q (b4}
oa2b -2=2) (o12b +b+2) o+12-2) (aa2542)

1.A 2.0 3.C 4B 5D 6.C




7. X,y ve zbirer reel sayidir.
__)(21-_y2¢_22+_8x—§y+.4.z+29=0

olduguna gore, x + y + z toplami kagtir?
A)-10 B) -8 C)-5 E) —1

Xa%x+1b & by ¥ ¥ Lala+h =0

(x+u) % [5-3)% (2v2)’=0

X==b %=1 2=-2 Sxayte=—3

43y + 3% 5 ( X 4 -\3_31)
ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali agsagidakilerde
hangisidir?
A (x+y)°
B) x(x2+ 3xy + 3y?)
C) (x+y)- (¢ =xy +y?)
D) x(x*+ 3xy + 3y?)
E) v(x2 + 3xy + 3y?)

a=%12-3
12 23+b

olduguna gére, a® + 9a2 + 27a + 37 ifadesinin degeri

kactir?
09 )2

A) 1 B) 4

CRSNNIE hB S
=16

a4+l =% olsva-

(a+1)°=-3@+1)°+3@+1)
ifadesinin ¢arpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A)a B) a?

D)a?-a+1

E)a2+a+1

yg'- x4+ x— 1+ L
R
S

(x-\)'s-\-! = (0*\-‘Q$ +L =o'+
,__Qg.-c-l)(_:—crtl)

11. x}-3x®+3x—-2 - )‘('3..3)(233""‘-'5-
ifadesinin ¢arpanlarina ayrhﬁsg%:ﬁa‘gagldakilerden
hangisidir? a
(y-\) -4 =
_ (== x=0 + x1 1)

=(x-2) (¥ x+1)

) (x=1)°-2

) (x=1)(F+x-2)
) x*-8

) (x-2)°

) (x=2)x—x+1)

12. Biisra Hanim (x* — 5x + 42) TL ye aldigi bir Griinii
(2% = 11x + 89) TL ye satmistir.

Buna gdre, Biisra Hanim’in bu satistan elde ettigi kar

en az kag TL’dir?
C)28 D) 33
Kdr - Sate- Ahg

o llva¥y -(X‘-?u-mzz ;
ke
Lar = ¥*_bxal? (Porrortool bt
k:? k= 2"'_6.1-114'\--:. a8

A) 18 B) 23

\ 7.0 8D 9D 10D 11.E 12E
85




BUNLARI CARPANLARA AYIRMA
OGREN .

8. SORU TiPi
DEGISKEN DEGISTIRME YONTEMI

Benzer ifadeler yeni degiskenler ile isimlendirilir.

\CiLMATEMATIK

ORNEK ﬁ ¢cOzim

x*-2x°-8 X2 ifadesine t diyelim.

ifadesini garpanlarina ayiralim. Bu durumda x* ifadesi t° olur.

x*—2x2-8 t?-2t-8 =(t—-4)(t+2)

t 2 _(X/_%Jr )

= (x = 2)(x + 2) (x* + 2) seklinde carpanlarina ayrilir.

ORNEK ﬁ cOIIM

(¢ =x2-80%-x) +12 ¢ =x)2-8(x%—x) + 12
—_— —_—
ifadesini carpanlarina aymralim. X2 — x = t diyelim.

t?—8t+12 =({t—6)(t—2)
t —6

t><_2 = —x—B6)(x*—x—2) =(x—3)(X+2)(x —2)(x + 1)

< <
¥ 2 % » seklinde garpanlarina ayrilir.

x*—5x° - 14 =(x1'-'+)(x1+ ’L) . 9 +2.3°-8

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden ifadesinin garpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir? hangisidir? B Dpw
L] -G
[ A) (C-7)-0C+2) | A) (3°—4).(3*-2) 2

B) (x—=1)«(x+1)«(x+14) B) (3*-2)? (3%u)(@%a)
C) (F+7)(¢-2) C) (3+4)-(3"-2)
D) O —14)«(x*+1) D) (3=2).(3"+2)
E) (+6)s(—1) E) (3°+4).(3"+2)

A

x4 )= o olsva.

(X+1)3—3(X+1)2+3(X+1)—1 } /360362 + 1 agé;::’:wz

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilimig hali agagidakilerden isleminin sonucu kagtir?
hangisidir?

A) 350 B) 360 D) 362 E) 36
A) (x+1)° B) (x+1)° =1 @ - . —
D) x® -1 E) (x—1) + 1 \I ¥ (xx2) 41! = Ilezxat Joe

3 1 = X+
H%—_gﬂ}-u-zﬁu—' ;(Q‘-—‘) =‘L(x+|_'|) :;‘:0-\-|—'35|

=X

1.A 2.C 3.C 4.C




— PEKiSTIRME TESTi -

%= w elsoa. 'K": at Slur

:."EO‘SDI’\

X -7 -8 = wit=%aa -:%_ . a-16a’+64
ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden Asadidakilerden hangisi yukaridaki ifadelerin bir
5 hangisidir? ‘ﬂ - @9 (mA) = E ¢arpani degildir?
2 LY 2
24y 024 2) =(x2&)(x™1) A)a-2 B)a+2 C)a?-4
D)a’+2a+4 E)a®+4a+2

A) (x
/B) (x2—8) 0@+ 1) \
C) (C-4
(

(

D)
E)

% Gk bl (=) 1
= (0'5- '6).:; C (o-1) (9‘1&-%{"42)

3
wl?:M O‘Sun- =M olur

3
-4 — ]

a-4a-21 = m?-linn =21 : /85-93+ 16 = J( €a-L) (ed+uIIb
ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmig hali agagidakilerden isleminin sonucu kagtir?

hangisidir? (M =23)(»-7) : A
85 B) 87 D) 91 E) 93
(1ea)((m-™) ) ) ) )

a=7).(Va+3) I PYCHTNTAR Jes? = g9
Va+7).(Ja-3)

(
(
(a-7)+(a+3)
(
(

a+7)s(a+3)
a—va+21).(a—+a-21)

_h.“z = M O‘SDG' z)‘:_L ch: -t’-cl_ur.
(b+2°-6b+2°%+12(b+2)-8 6. 44 —2%_2

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden ifadesinin garpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir? hangisidir?
g E g t% € :?2_

A) (b +2)° B) (b-2)°

*a

D)b®+ 8 E)b%—8 g EZX+3$X—1; ({-(£+)) = (2%2)(2%1)
s oo =<l _(M—Z)"' C) (-1
(e o) 24 s
T [E) @-2).2+1) \

1.B 2.A 3.C 4E 5C 6.E




— PEKISTIRME TESTi -

W 2 m SIX = mt

*x—2"%/x+1
g1
10/x
ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

B) —1 C) %/x D) 10/x

~(3/x~10/x)

wio2m W LA ) o« (=) .

(1-m)

= L""")‘h. m L (mEm)= m (m=1) '(";l""\

TR D

-1
= —\03-\ e =0

1 -1

Fu | +2

9%+ 4.3+3 9%+ 3" -2
342 9% —1

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
A) 3¥ B) 31
D)3 +2

(3}9'(3"‘3)_\@{3) ):.3*-1-3
o) BRI

E) 3+ 1

(a® + 2a)® —23(a% + 2a) + 120

Asadidaki ifadelerden hangisi Ustteki ifadenin bir
A carpani degildir?

are

Dya+4

C)la—-2
E)a-3

o420 =% olsva.
32 ayxaige =ln-tE)ix-¥)
:'Sg = (o?'-\Zan-lS') [o?-t’la--&)
- (046) (6-2) (>+U)(e-2)

*

\88\

10. (2 —2x)2 + 2(x2 — 2x) + 1

ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A) (x = 1) B) (x—=1)(x+ 1) C) x(x-2)

o) (-1

2 2 ( =

Xi2w=t dswn =y 4% 2444 =(€+1)
= (x"—Zx-H)z

((x1)%)"= (D

11. (@+2°%+6@+2)°%+12(a+2)+8

ifadesinin carpanlarina ayrilmig hali agagidakilerden
hangisidir?

A) (a+2)°

D) (a + 2)(a® — 2a + 4)

C)(a-2)°
E) (a—4)°

Eraoktenesg slerd)’
_ (s+2+?)* = (o)’

X-"..Zx=m O\Sun-
12, (x®—2x)%2 = 11(x® = 2x) + 24

Asadidaki ifadelerden hangisi Ustteki ifadenin bir
b carpani degildir?

Ay x—4 B)x+2

mi=1m -r;z_l- o{m-&) (=-2)
:: -3 ( )fz-fx—g-‘_)( x".-?. X -3)
(x- ) (w2)( x-3)(x+1)

C)x+1
E)x-3

7E 8C 9.A 10.E 11.B 12D




BUNLARI CARPANLARA AYIRMA

OGREN .

9. SORU TiPI
RASYONEL iIFADELERIN SADELESTIRILMESI

Rasyonel ifadelerin pay ve paydasi carpanlarina ayrilarak sadelestirme yapilir. Buradaki amag verilen ifadeleri veya islemleri
en sade hale getirmektir.

\CiLMATEMATIK

ARNEK ﬁ cOZIM

x2+2x+1_(x2—x+1) x2+2x+1_(x2—x+1) _ (T2 - (B-xF 1)
o2 =1) oC+1) 2 —1) o3+ 1) (X — 1) « (X417 « (1) - (X F 1)

Yukaridaki ifadenin en sade halini bulalim.

1
= olarak bulunur.

\CiLMATEMATIK

1. Xy +xy 3. x5+ 27 ) X2 — 4
x+y X +x—6 x2—3x+9
Yukaridaki ifadenin en sade hali agsagidakilerden Yukarnidaki ifadenin en sade hali agsagidakilerden
hangisidir? E hangisidir?
A) xy B) x%y? C) x3%y3 D) X%y E) xy? A) —1 B) 1 C)x

o s

> & a

k' ) - XD &Q'm&*?ﬂ B2 )(x+2) = (hyidh
- DDDet)  (Xoewsd)

Etax+4 +q)‘cxz) = A x2—25 x2+10x+25
X2 — 4 @_7_) ) d-2 X—1 )§2+4x—5

»§
Yukarnidaki ifadenin en sade hali agsagidakilerden Yukarnidaki ifadenin en 'sade hali agagidakilerden
hangisidir? 5 hangisidir?

A) 1 C)x+2 A) 1 B) 1 C) x

(""S)M e N SO
(=0 W) (L)

= x-S

1.C 2.0 3.E 4.D

k.89\



— PEKISTIRME TESTi -

+:5
-8

gl

-2

X*—x—2)+ (x*—3x—18)
(x2—8x+b1‘2)-(x2—2x:§)

-2 +
Yukaridaki ifadenin en sade hali asagidakilerden

hangisidir?
A) x—3 B)
X+3

X+ 2
X—2

X+ 3
Xx—3

D)x+3

) Br ) e D (321) o4
et ( ¥-D gy X3

(0P +6x+9) - (x*—x—6)
(x> —9) « (X° + 5X + 6)

Yukaridaki ifadenin en sade hali asagidakilerden
hangisidir?

(D
Dyx-2

B34 e<) Br) iy
(=2 (%eQ) g2 Yxe2)

B) x C)x+1

E)x+3

2

¥ +x—2 x°-2x—15

x>—3x—10 x*+2x—3

Yukaridaki ifadenin en sade hali agsagidakilerden
hangisidir?

)0 O
(o)) B0

A) -1

D) x

=4

E)x+2

AVIL M AT CEMAIIN

\90\

a®-8 . a’+2a+4

a?—4

a’+2a

Yukaridaki ifadenin en sade hali agagidakilerden

D 90al) | almd

hangisidir?

A) -1 B) 1 Dya+1 E)a+2

x2+10x+25 2x+10
X2 — 25 " 4x—20

Yukaridaki ifadenin en sade hali asagidakilerden

- hangisidir?
A) 1 C) x D)x+5 E)x—5
TS 0rs) 2008) 2

_x2—2x+4

X2 —4

x>+ 8

X2+ Ax+4

Yukaridaki ifadenin en sade hali asagidakilerden

M(;’:h*h) e g
=) ) [X=txal)

hangisidir?

A) -1 B) 1 C) x

1.B 2.A 3.B 4.C 5B 6.E




— PEKiSTIRME TESTi -

-3 4

+ .
2 _ 2 Xx+1 x+2/ 2
X“+x—12 x4+ 3x (xq-l) (et 1)

Yukandaki ifadenin en sade hali asagidakilerden 5 olduguna gére, x kagtir?

hangisidir? _
. hangisidir n-10 @5 o

A) -1 B) 1 C) x D) x+1 =
_ -3 x+1) + 4 [x+) (x=Drxe)

S [r=3)Tead ) . (_x-h)(\\tﬂﬂ — (3 2) (x1) X =2
o) 2)  Ne)

X3 — 9x .x2—16 10. <

N (x-—\)m L =9
( x12) & =2 X+

x==5

xth - Z
(x+2)(x+4) (x2 wyCxt-lixt 16)

LA N >
1 2 Ll 1 X — ? )+x+2(x+3)

x+2 X2+6Xt.§ 33+ 64 -4 X+2
-

(x+u) ”
Yukaridaki ifadenin en sade hali asagidakilerden i olduguna gére, islemin sonucu kagtir?
h isidir? = —
. hangisidir = A) -1 C) 1 D) 2 E) x
= X=by+
D) x +4 E)x—4 [, el x42x16  _ 12-3x% ik
2 = it x=bh xe2
M) Trel) Cottaxalb) =w-tux4ll -t
’ = 3(\"") & 3&‘\‘2) = =-2+1=0O

FRru)( )

A x N2

11 4a+8
a—-2 a+2 gi,g
(+D)  (a-2)

olduguna gobre, a kactir? olduguna gore, x kagtir?
A) 1 B) 2 B) 20 C) 24

~¥%

A
g — o

de2 22 (P2) > <)
(o +2) (0-2) N‘l)(o’—la-&h) Mﬁﬂ"!) N B A

' =
% = b 2 ot etk 2t / =4 =2 x+h=2o
Q*'i'?-)(""z) o?_ a0l X+t 2> x=16

Qaly

7. 8B 9.C 10.B 11.B 12.A

\SI\



KARMA TEST -1

ab+ra’+a = o (baont))

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?
A)(a+1)a+Db)
Dyab+a+1)

B) a(b + 1) C)ab+a)
E) a(b + 2a)

X9 (x*‘.’)) 1—(1'!_&) -
ol ™, S ~—
2, XY + Xy° + XZ + yZ
ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A) (X +y)(x + 2) B) (x + y){(xy + 2) C) xy(x+y +2)

D) X%y?(X + y +2)

. (x19)(xse2)

E) (x+ z)(x+Y)

X +3
R =-1%
x® — 14x - 51

ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

Ay (x+51)(x—=1) BY(x+17)(x—=3) { C) (x + 3){(x—17)

D) (x -8)(x — 6) E) (x+2)(x—16)

= (x+3)(x-l'})

\oit mATEmATIN

\92\

4. 8212 — 1797

isleminin sonucu kactir?
A) 542000 B) 562000

D) 642000 E) 742000

C) 632000

(®21 - (42) (221411%) 2 642 joos

= 642 00>

5(.: Asagidaki 6zdesliklerden hangisi yanhistir?

A) (x+5)2=x2+10x+25
B) x2+6x+9=(x+3)2
@2—'x+1 = (x=1)2 Oe-1)* = x?-'lx-\-L
D) (x++v22=x?+2V2x+2
E) (Vx—4)>=x-8Vx+16

6. ave b birer reel sayidir.
a+b=7 ve a®+b?=69
A olduguna gore, a« b ¢arpiminin sonucu kactir?
(1) 4> = ot 2ok b

< N
s = 6B32ab

B) -5 C)0 D)5 E) 10

~-20=2ab

1.0 2B 3.C 4D 5C 6.A




KARMA TEST -1

X "
10.  2.100°+5.10-3 jofzm olswn
'0&:'\"1— o\ul‘-

+_3xy* —3x’y =38 ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali agagidakilerden

olduguna gére, x — y isleminin sonucu kagtir? hangisidir?

A) -5 B) -3 C)1 D)3 : (210 + 1)(10* + 3)
(2:10* = 1)(10* + 3) |

1 1 (210° + 1)(10" + 3)
(o) el &5y 5o aS (10% = 1)(2.10% + 3)

(10" = 2)(10* + 3)

)“‘\-313 +31.31'-5J'; 12€

Mt m -
22- +9-+31=>(?m -1 (m12) =(:J- 13‘-1)(1=‘+’s)

[

x [3, 1‘ 2.[5 ] t)
8|'3 Asadidaki 6zdesliklerden hangisi yanhstir? 11 Xy +Xz+2y+2z

X+ 2) (y2 + 2yz + 2
A) ®+8=(x+2)*—2x+4) ( )% Y ‘}.)

=1 = (x=1)0C=x+1) = (x=1){ % x4 1)
C) 27x3_1=(3x—1)(9x2+3x+1)
D) 25°-10°=(25- 10)(25%+ 25.10 + 10%)

' 1
E) x3+1—:(x+1—)<X2—1 +—2>
X

x3 X

£
ifadesinin é’arpanlarlna ayrilmis hali agagidakilerden
hangisidir?

A) -1 B) 0 C)1 E) x +2

ACiLMATEMATIK

A sayisi bir gergel sayidir. x3+8 x2-2x+4
) 6‘01'38 12 P . ox—a
A=x2+16x+ 102 X“—4

olduguna gére, A sayisinin alabilecegi en kiigiik ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

D
deger kactir? A) -2 B) —1 C)1 E)yx+2

A) 24 B) 38 C) 4 D) 64
=) | 22 _,
=23 T=2sat)

x"—rlbxtbk +2%
™t

X+ ﬁﬂz-t kY
( (.;u\ S\

7E 8B 9B 10.B 11.D 12D

kS 3\



KARMA TEST -2

112 + 227 4 332
isleminin sonucu kagtir?

A) 1615 B) 1715 C) 1675 D) 1694 E) 2015

2 2.
l|°+ 2..||°'+ 3,“1

=1 (14642 = 20 21204 2 st

at+b=5 ve

ax +bx+3a+3b=>55

Xlorp) *2(ontb)
olduguna gére, x kactir?

A) 4 B) 5 C)6

(“_b)tmn - &5
AT

= w+l= 11
x=F

L, +
ax_X -y

6X% +x—12

=('bs+3)(3x-b|)

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali agagidakilerde
hangisidir?

A) (2x+ 3)(3x—4 |

B) (Bx—2)(2x + 4

D) (2x—4)(3x+3

) )
) )
C) (2x—3)(3x +4)
) )
E) (2x—3)(3x+4)

6.

64\

25x° —a = (5x— 9)(5x + 9) = 28 €4
S — —

E) 100

olduguna gére, a kactir?

A) 36 B) 49 C) 64

—_ = -—%"

=g\

X ve y hirer reel sayidir.

X=—y=7 ve Xsy=5

olduguna gore, x* + y? toplami kagtir2
A) 29 B) 37 C) 45
2 k8
(o) %S = 5 g
K_/ =
x\n

)(L.Q:,I =<3

L +

x -2

@ —-3x—2)(x+1) _

xX>—x—2
ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
A)x +1 C) 2x— 1
D)x-1 E) x -2
@xe)&-2T) |,

1.0 2E 3.A 4D 5D 6.B




8.

Pay?=33 =y X'S,,,:g} =33

2 x2y+xy?=—2-3 %+3;(‘_:,+ 1;._-3"':.—6

olduguna gére, x + y toplami kagtir?

A)-3 B) -1 C) 1 D)2
(xen)?- 22 =&
X+9:=1

N—
(x-w)(x st 16)
L et
(x + a)(x2 —ax + a2) =x>—64
olduguna gore, a kactir?

A)-16

a=3%5+1

olduguna gére, a® — 3a? + 3a isleminin sonucu
kactir?

0 s

PR T, PRy iy |
LW e e

(o\—l)‘-u L ofdo- O’ Wt Yurine Jm‘iﬂ]rm

(?{?\-N)\.- Lz 54 2§

KARMA

kS 5\

11 X2 +X—6 . X2 —9

TEST -2

X'l:'& bl.ﬁbﬂ-
10.  x*-5¢+4 x4 {* olor

Asagidakilerden hangisi listteki ifadenin bir carpam
degildir?

Cc
A)x+2 B)x—-1 M

Dyx+1 E)yx—-2

ostet = (£-0)(4-1) = (£-0)03)
f i a(x-2) e+ 2) (x- D22 1)

-2
*3

2 +3x+9 X3P 27

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

A) -1 B) 1 C) x D) x+1 E)x-2

() (x-2) | 33t 5) R
e LY PRFD

5

-<

12 X2—6x+9 x2—5x 2(C—8x+15)
x? x> — 25 x? + 5x

olduguna gore, x kactir?

B)5 C)3 D) -3 E) -5

(x-DE) Wing) _ 2.0
U =S o
x-3=2(x-5)
x=7

7E 8B 9.D 10.C 11.E 12A




KARMA TEST -3

1. a’b + 3ab + 2ab° = o), (_.o; +04 'Lb) 8 4. xvey birer dogal sachir_. L
ifadesinin carpanlanna ayrilmis hali asagidakilerder -y =11 = (x-9) (x+9) =411
A hangisidir? 5 olmak iizere, x° + y2 toplami kagtir?
A) ab(a+ 3+ 2b) A) 31 B) 41 C) 51 @ E) 71
B) (a+ b)(3a + 2b)

-4 =1
C) (3a+ b)(a + 2b) :‘(tjj‘ n

D) ab(a®+ 3 +b?) x =3k
x=6 v=§ D 261
E) (a+2b)(a+b) 2= 42 28 \X 3

a+b=5 . ave b birer reel sayidir.

x+y=12 ’ a+b%>=82 ve a.-b=9

olduguna gore, ax + bx + ay + by isleminin sonucu
kactir?

E A)-12 B) -8 C)—4 D) -2 E) —1
A) 20 C) 40 D) 50 g

2 2
o-b) . axk! —dab
X (a~+b) - 3fch+b) ;(a-+b)(xt:9) ( \-;2 ~ _?k.a

olmak lizere, a — b farkinin negatif degeri kactir?

(o--_b)l =bu - sk L meeltsm—K

—_—

)¢>§ 6

X2 —ax+30 (x-5)(x-b) = (x- S‘_)[x 6) 6. xvey birer reel sayidir.

X—y=6 ve Xx.y=3

A 17 B)-5 olmak iizere, X + y toplaminin pozitif degeri kagtir?

D
—Ux = —ax A7  B)2/s )42

_v)2=36 x19) = X% 2yqeut
e-v) X2ty
l-t- 2.2 =% = 6
X ) = h2+
s .
ot Aoty (K"”) =0
=) Xty = sl‘l‘ :hG

1.A 2.E 3.D 4D 5B 6.D

\96\



KARMA TEST -3

¥ *
X3_y3=—43 ) 1/(4X_,’_2)(4X_,’_4)_,’_.1 - J \6+ 6,& +5
f———

- 37 =3y - xu\2
xy (x=y) 37 '(x"3 X9 ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

olduguna gore, x — y farkinin sonucu kactir? A) 4 B) 4% + 1 C)4 +2

N-7  B)-6 D8 B-2 £) 4% 4

Xyt -3
4 Ity - 3xgt = =2

QK“_'Q) 15 -4 = r—(‘_)'L

X—_"a -4

:.-s 1 S N (- -
XAty =26 o Xy

T e
.x2+2x+1

X2

8. X+y=5vex.y=4
11.

e
(1_1_>( X3+ 1 )
x? X2 —x+1

olduguna gére, x® + y® toplami kagtir?

X
A e—
-
B) 70 C) 80 D) 100 E)i2 < ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
) ) ) ) < en sade hali asag g
w A) —1 B) 1 C) x D) x + 1
ee)x* = x949) = € (13- u) =
=
=1 245 S G- OB | SR
o
-l

x2— Ml WX};U

(x%2)! ()’

rw\/\ n— 4 2 % %

x8+4+£lx"_ay = (x+2) - (22) 12 XP-9x  x®+5x+6
. - =

ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden X +6x+9 X —x-6

hangisidir? (xl"!’? -QXZ)CXL"' 242:3) - olduguna gore, x kagtir?

10

A) (x*-2) A) -5 B) -2 C) 1 D)5

B) (x*+2)°
C) O*—2x+2)(x* +2x + 1)

o) o2 e2d+2d+2) | CrT)  OVena)

E) (x*-2)(x"+2) Rl

x O30 G3) T )6d) _

= {o

7.C 8A 9.D 10.D 11.E 12E

\97\



KARMA TEST - 4

0.
Y 4
17.302+53.3o2 . 58— 1 =(§-|)(C+|)
isleminin sonucu kagtir? ifadesi asagidakilerden hangisine tam béliinmez?
D
A) 27000 B) 45000 c A) 2 B) 3 )13 E) 313
D) 80000 E) 90000 Yy
2 Qz.:.l)(f +|)= .26-516
= (%wl) ( w g.%l'.':... 243.2.211

3 (@ £ €3+ 30)

= 307'_;99 =Yo=- oo ZHOR

2a+3b=5 [ x—1
(ﬁ_1 )-(&+1)=16
c+d=-3

. .. L ”
olduguna gore, 2ac + 2ad + 3bc + 3bd isleminin olduguna gore, x degeri kagtir?
P [V.V. ™

— B
B sonucu kagtir? x A)8 )7 D) 10

s o om Bl Vgm0 (o
=

2o (cxd)+ 3pCexd) =(ead) (a;-%_ﬂb)
=3

Lﬁ?-ﬂ)z= b = Qq‘ Y G-l-l.:l-l
’ gn—lg x=2= x=

b% +4
S

% =
6x° — 26x — 20 =3 (EX'\"A )(;\—f;) 6. xvey birer pozitif reel sayidir.

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmig hali agagidakilerden (& i \@:‘(&)be Xey =9
hangisidir?
olduguna gore, x + y toplami kactir?

’ A) 15 B) 20 C) 25
B) (Bx+4)(2x-5)
C) (3x—-4)2x +5)
D) (6x+10)(x—2)
E) (2x + 4)(3x -5)

xa-p_&_-\j:.:{ca
A

,(1.(,.\3—:73(, =) X+tY =lo

1.E 2B 3.A 4D 5B 6.D

\98\



KARMA TEST - 4

x = 1907
(x> =7

M—f—’w\m
olduguna gére, x® — 3x?y + 3xy? - y? ifadesinin
sonucu kactir?

A) -27 B) —1 D) 64 E) 125

(x-9)% (190~ 1228)< () “L &

y = 1905

A) 24 B) 32 C) 40

>
X+ -7
X

bﬁ -m olsoa

%/3-28/3-8 &/3-4

6/3+2 2

isleminin sonucu kactir?

X-2 =04 olwn.
10. (x-32+6(x—-32+12(x—3) +8

ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A<

D) (x + 2)3 E) (x + 3)°

C) (x-2)°

3
ors bor +120 +& =(= +2)

< Traslh = (&-US

11 x*-16 x*-8  3+12
X+ 2x+4 X2—4x+4 5

olduguna gore, x kactir?

B) —1 C) —% D) -

5
(ﬁ‘éi)(xﬂu)_ T=2) (EFeead ) (x42)(%44)

A

12, X
x2—1

(0 —x+1) =1

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

A
B) 1 C)x2+x+1

D) (x + 1)? E) 0
(x‘_|)(x!-'n). ! il

[1)

= Y (x’a.xﬂ)ﬁ“ﬂ%_"il) 1 = Laxal=4
(hs)h-n\N‘) P
= 1 ()

xl_x =+

7.C 8E 9.C 10.B 11.A 12A




KARMA TEST -5

3 v

V35
— 1
Byt Iy 4 143x%y% = 13 11'3"(‘53 SRl *‘.‘l)

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

x?y2(65y° + 91x + 143)
11xy(5xy? + 9%%y + 13x%y?)
17x2y2(5y° + 13x + 11x°%y)

13x2y2(5y2 + 7x + 11xy)

17xy?(5xy + 13x%y + 9%°%y)

3x+2y=7

_3_?_x+l§x +‘2_a_}/+.1_(1y=56
olduguna gore, a kactir?
A) 11

B) 9 C)7

.3x(01-9) + Q_j( 218) =6

(oq-g)(?,x-\-’lj\-.sc =) xS = =X
TR o=3

X -3c
20 +b
2ax® — (6ac — b)x —3bc

ifadesinin ¢arpanlarina ayriimig hali agagidakilerden
hangisidir? & (_an-tb)c x-3¢)

A) (ax + b)(2x + 3c)

B)

(2ax + b)(x — 3c¢)
C) (x—3bc)(2ax+1)
D) (2x + b)(ax — 3c)
E) (2ax—b){x + 3c)

100"

v Yote &q\!‘\u el iming Aaodim.
(x+2y—2)% -

(X+y+2)°

ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

G

anp - T =(xdp+)

B) (xy—2z)(x —3yz)
C) (y+2x)(2x—2)

D) (y+2z)(2x—3y)
E) (Qy-2z)(2x-3y)

)_Ex»fzj—\ 6 *"D*\S)
(020 (2x+29)

- (9_7_;1-) ( 2x+33)

(xu 4 xﬂ) (5)

olduguna gére, (x +1)% + 2 isleminin sonucu

kactir?
A) 21

/}/
6. X =3x+1=0
olduguna gére, x> +l2 toplami kagtir?
X
Cc
A)3 B) 5 D) 9 E) 11
2 (g V)
> £ ' o
X+l = 3% o (x )-(‘3) S XA +273
x x A X
2
Xl =%
X

1.0 2.E 3.B 4.A 5B 6.C




X=3ﬁ+3 f)‘-':*

KARMA TEST -5

-3 o\w\"
aplina

N~
olmak iizere, x® — 9x? + 27x — 30 ifadesinin degeri

kagtir?

A) -5 B) 1

8. x®*+y*=185 ve x+y=5

olduguna gére, x - y carpimi kactir?

A
01
(e’ X

ja s =

B) —2 D) 4
.~
x> :} +ny \"*3)
f%'s"-\-:}x_p s

-I\s‘-xj = xg=-b
—_—h2 -
b2 ° 7

\B k\?
d@"""
.(Q‘

9. Abir reel sayidir.
FY-

A=x?+y?+6x—8y+34
olduguna gore, A sayisi en az kagtir?

A) -1 B)7 c)9 D) 13

L R b ¥
X4bx+2 & 9— &y«

N——
(:HS)z N (_y-—-'g)

A

o

C)2 E)7

x’s-.‘b)z' §2rx-2% -3 o (3-3)3- 3

(2

AWM’

Lol

ebx = o @lsua-
10. (<% + 8x)% + 19(x + 8x) + 84

Asagidaki ifadelerden hangisi iistteki ifadenin bir
c ¢arpani degildir?

Ayx+6 B)x+2 D)x+1

o L 1D +BU (0+12) [o+%) =
* (x"+&x+u.\(x+%n"r)

(x486) (xa2)(x*1) (x«7)

E)x+7

0

X—y X~y
Tx=Vy VXY

olduguna gore, x kactir?

M4 B9 )16 E)3
) (@ (-6 GG G-
' Tl )

=)

2 =42 23 (x=8 =, x=2F

=10

2
Xx+yy oy
X—/xy+y Yy

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

B) 1 D) Yy E) x

= @.w)‘f"ﬂu

S
——
atab ikt

b

7.0 8A 9.E 10.C 11.D 12.C




KARMA TEST - 6

1. x>1 ve xvey birer tam sayidir.
BXy + 9X + Xy2 =17

olduguna gore, x + y toplami kag olabilir?
A)-8 C) 16 D) 17
T
X(ég-\' o Rl bEN

X (23 = 1T o x= 7
L
2a3=4A vV ond =-L

9 'den q Qlod.'n\?t-
o=-h

Lagwle s
ise V77 SR

x4y =18
X+9=)S

a+b=7
X+y=5

olduguna gore, 6ax + 6ay + 6bx + 6by toplami kagtir?

’ A) 120 B) 150 C) 180 E) 240
bor( x39) + 6B( x29) =(x+9)(botbp)

o + 5 (Ql;\'}_-b) :.égq =2l9
_(E_\p)é -

(X2 +8x+7)+ (x> —3x—10)
(x® —x—6) + (x* — 4x — 5)

olduguna gore, x kagtir?

A B) 17 C) 15 D) 20
D D= B
(x-D) Txe2) (=7
X+ v 2 oy x+%=3x-%
x-3 1 Lo = x<8

6.

Fa¥a e N
(x=1)e(x+ 1)« (E+1)s(x* +1)=255

olduguna gore, x kactir?

A) 1 C)3 D) 4

(x“— |)Cx"‘-n\ B xq'—t:)?.c-;

&

x =184
y=176

X = 256 =Q-S = R=1

olduguna gore, (x + y)? — 4xy kagtir?

A) 25 B) 36 C)

49 E) 81

xz-\-?_vp *3’-\(4:9-_ xz- Qx_:gt‘}' = (x-9)*

(1%u-176)*= g2 =6t

2x—1—:2
5x

- . 1
olduguna gore, 25x° +— toplam kagtir?

4x

1.B 2D 3.A 4B 5D 6.E




3 .3
X2 + 6x%y + 12xy® + 8y3 = 27 -5()(1-23) =3

833 + 12x% + 6xy° + y3 = 64 (2x+3)3= ‘41

A olduguna gore, x + y toplami kagtir?
2 4
B) — o)1 D) —
) 3 ) ) 3

513
X+ 1

8. (1-x+x3)-(1-x+x8x

A olduguna gére, x kacgtir?
B1 0o
{J_ﬁi)(l—x‘s*)é) '.Ql’i) =<
(D) (1-xx8) o Cat =03
X=C1 = =
x=2

D) -1

9. xvey birer reel sayidir.

x2+y2+4x—10y+29=0

5 olduguna gére, x + y toplami kactir?

A) -3 B) -2 C) 1
- 2
X+lxel +J—‘QJJ(7.§ =0

(X-t’l)1+ (:j\-S')z--O

2‘!

(-] \ [}
=32 a AV o .4
9% -2.62-3.4° = (3 +2 XJ--'H-)
ifadesinin carpanlarina ayrilmis hali agsagidakilerc :
hangisidir?

A) (3% —3.2%)(3% + 27
B) (3%—2%)(3%+29

C) (32-49(3%+2.49
D) (3% +4%)(3* +3.49
E) (3% +4%)(4%-3.39

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B) 0 @ E) a2

G, 3
RS

D)a

@>—b?%-(@%+ab+b?

12.

w33

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

C)a D) b

TR )

(L) (Brropail). (540 "
ab

A) -1 B) 1

7.A 8A 9D 10.A 11.C 12.E

1031



KARMA TEST -7

X=-t= 1=
3(3x+5\D=12-3 4. X—y=5
olduguna gore, 15y + 7 + 9x ifadesinin sonucu - z_y=-5 2 ‘.‘)L
kagtir? \r/ = 3t} = 13 2, 2 ’;
3 olduguna gore, x“ + z° — 2y* ifadesinin degeri kagtir?

B
A) 36 C) 51 D) 58 E)6 c

A) 5 B) 25 D) 75 E) 100

Sx+155 =36 ST B (x-)(xt9) 1-(3?) (249)
* -

(k=4

s(x+3 -‘E-:)) = G (;:.Q);S.ID =

c(o-b) "‘b(""‘b)
~— . 2 a a+1 a Q e
ac—bc+ab—b . 36°-6""" -7=29.6%+29 6 = miied

:1(2‘— :$ + ??0_-20) c olduguna gore, a dederi kactir?
ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden : A) 3 B)5 @ D)4
hangisidir?
M'L- bar -F = 25 m 42D =
) (m-1) - 2 1) =) m-a=2D
) (ke ) L . s,

S wu.’f"s.‘36=6‘"_a )

Y
3. 3% +ax+20 = Qu?) (3x+4) . 5x>—6X+2=0

ifadesinin carpanlarindan biri x + 5 olduguna gére, olduguna gore, 25x° +i2 ifadesinin degeri kactir?

a kagtir? X

A
A) 11 B) 13 C) 15 D) 17 @ B) 24 C) 36 D) 38 E) 42

ax=19x {50 ozim - (S‘x+_)1=(éJ2
X

P~
- -2
25%" + ‘gi"' 9"-';‘2"'2" 36
X

262+ L (¢
Kﬁ.

1.B 2E 3.E 4.C 5C 6.A

Jjoa’



KARMA TEST -7

2%z o olun.
2y
VX Y 4 2%4q

(x) (2) - 1 g%, ox_gx

olduguna gore, x — y isleminin sonucu kactir?

A) -2 B) —1 D) 1 E) 2

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

3 3 X X X
el '3"'3_'9% \b'-g))( Xl**‘_).;.j'),*abkj) C)2 D)4 E)8

L 29 g 0%y ) :(o.-l)

< N\

T

(x2)t2023x-9=0

) b‘*”\ 3(“"'3)

e~ e
8. %+E:1 - o 11. xy+y2+3x+3y:x2+2xy+y2 4
(o) () > 9y’ 2y-6

olduguna gore, a® + b® toplam kagtir? 5 )
olduguna goére, x + y toplami kactir?

A) 2 B) —1 D) 1 2 &t B
3 . 1
- A -2 C)2 DL E
0}-\& =(°“*-b)( h"'—osb-t-b’) E ) 2 ) ) 2 )

< (o4b) (aio—ab) ) | 2B _
= .([e4b) o ' ) Tr9) th)(xtn)

| w

X -6x+3=0
x2 3
olduguna gore, — + —— ifadesinin degeri kactir? -
15 5x° il

olduguna gére, x sayisinin pozitif degeri kagtir?

A)5 B) 2 C) 1




